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Pan
Włodzimierz Czarzasty
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 13241 Pań Posłanek Iwony Marii Kozłowskiej i  Anny 
Wojciechowskiej, w sprawie systemu przyznawania Kart Dużej Rodziny, proszę przyjąć 
poniższe wyjaśnienia.

Karta Dużej Rodziny od ponad 10 lat jest formą wsparcia rodzin wielodzietnych.  Przez ten 
czas z jej udogodnień i dodatkowych uprawnień skorzystało ponad milion rodzin. 

Kierownictwo Ministerstwa Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej podejmuje działania, aby 
korzyści dla rodzin wielodzietnych były atrakcyjne, dostępne w każdym regionie i przede 
wszystkim z  powodzeniem przyczyniały się do budowania pozytywnego wizerunku 
wielodzietności.

Osoba zainteresowana posiadaniem Karty Dużej Rodziny (KDR) może złożyć wniosek 
o jej przyznanie w formie tradycyjnej w dowolnej gminie lub przez Internet1. Każdy 
pełnoletni członek rodziny jest uprawniony do złożenia wniosku w imieniu swoim lub 
pozostałych członków rodziny.  Za rozpatrzenie wniosku odpowiedzialna jest gmina.

Jeżeli posiadacz KDR zmienia miejsce zamieszkania na inną gminę, powinien poinformować 
o tym urząd, który wydał kartę. Każda gmina ma odpowiednie narzędzia do rozpatrzenia 
wniosku o wydanie Karty Dużej Rodziny lub przekazania go do właściwej jednostki 
samorządu. Przekazanie wniosku pomiędzy gminami odbywa się w  dedykowanym do 
obsługi wniosków systemie teleinformatycznym (SI KDR), który umożliwia weryfikację 
danych, wymianę informacji między jednostkami i uzyskanie wsparcia w wypełnianiu 
wniosków.

Informuję, że w resorcie rodziny trwają prace nad modyfikacją formularza wniosku pod 
względem językowym i graficznym, tak aby uczynić jego formę bardziej przyjazną dla 
obywatela i tym samym zminimalizować ryzyko wystąpienia trudności przy jego 
wypełnianiu.

Z wyrazami szacunku

z up. Ministra Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej 
Aleksandra Gajewska
Sekretarz Stanu
/-kwalifikowany podpis elektroniczny-/

1 https://empatia.gov.pl/
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